

# 协助抓小偷 市民有勇有谋

本市今天首次颁发“平安建设荣誉纪念卡”褒奖反扒有功人士

9:00 上午首发

本报讯 (记者 潘高峰 特约通讯员 忻文轲)今天上午,上海市公安局在轨道交通2号线人民广场站举行“反扒专项活动有功市民褒奖仪式”,向32位有功市民颁发了特制的公交卡——“上海平安建设荣誉纪念卡”。市民李立文被授予本市第1号“平安建设荣誉纪念卡”。

今年入夏以来,上海警方开展集中打击整治扒窃犯罪专项行动,取得了明显成效。广大市民群众通

过举报违法犯罪线索、帮助扭获现行、指认犯罪嫌疑人等方式协助警方破获了一批案件,弘扬了社会正气。为此,上海警方特别向有功市民表示感谢和鼓励。

## 李立文 双手俱伤不放手

32位受表彰的市民中,54岁的电力安装工程公司职工李立文引人瞩目。

今年8月26日晚8时许,公交分局反扒队员在北安线曹安路轻纺市场站抓捕扒窃现行作案的3名犯罪嫌疑人时,遭到歹徒暴力拒捕。正

在候车的李立文见状挺身而出,牢牢抓住犯罪嫌疑人艾某不放,协助民警将3名犯罪嫌疑人抓捕归案。因艾某负隅顽抗,李立文右手被咬,左手中指错位,左手掌粉碎性骨折。

## 韩先生 头部受伤不停步

今年8月22日晚上9时45分许,一位市民在轨道交通2号线人民广场站候车时,被犯罪嫌疑人应某窃取钱包一只。过路乘客韩先生、张先生见状,立刻紧追犯罪嫌疑人。追赶中,韩先生不小心被嫌疑人撞倒在地,撞伤了头部,但他没有

放弃。在两人齐心协力下,应某最终被抓获。

## 汪女士 发现异样就报警

今年5月中旬,市民汪女士在南京东路置地广场商厦内购物,突然发现有两名“顾客”一直紧盯其他顾客的皮包不放,形迹可疑。

汪女士看到张贴在商场墙壁上的黄浦警方反扒热线,立刻找机会打电话报警。民警接报后赶到现场,经过近两个小时的守候伏击,当两名扒窃嫌疑人准备在5楼铺面下手时,当场人赃俱获。



■ 在军港防波堤上驻足觅食

昨天下午,近百只白鹭聚集在吴淞口海军某军港内,不时围绕军舰翩翩起舞,甚至还停在舰艇火炮上歇息,吸引了不少军港官兵观看,



■ 在海军舰艇火炮上歇脚

## 百只白鹭昨“闹”吴淞口军港

来往吴淞口的船只上的游客对此也连连称奇。

据有16年兵龄的某部舰艇士官徐申雷介绍,这一奇景已经接连

在军港出现3天了,过去他从未遇见过。有关专家认为,这可能与军港水域环境改善有关。

通讯员 杨向春 记者 江跃中 摄影报道

## 国家工商总局 来沪检查食品安全

本报讯 (记者 叶薇) 昨天上午,国家工商总局局长周伯华来沪检查流通环节产品质量和食品安全。周伯华一行视察了农工商118大卖场、江桥农副产品批发市场等。

## 龚学平祝贺 查月巧老师百岁华诞

本报讯 (通讯员 任达) 昨天,市人大常委会主任龚学平到市东中学参加查月巧老师百岁华诞活动。市人大常委会副主任周慕尧、包信宝也参加了活动。

## 蒋以任会见印尼客人

本报讯 (记者 潘高峰) 市政协主席蒋以任昨晚会见了印度尼西亚人民协商会议主席希达亚特一行。

## 政法系统 领导干部会议昨举行

本报讯 (通讯员 郑法玮 记者 宋宁华) 昨天,市委政法委召开上海政法系统领导干部会议,市委常委、市委政法委书记吴志明到会讲话,市高院院长滕一龙、市检察院党组书记蔡旭敏出席。

## 国务院隐患排查督查组 上午反馈在沪督查情况

本报讯 (通讯员 李斌 吴伟宏) 9月4日至6日,国务院安全生产隐患排查治理专项行动第五督查组对本市开展专项行动情况并对重点行业、领域作了督查。今天上午,督查组就在沪督查情况向市政府进行反馈。市委常委、副市长杨雄出席会议。

## 闸北区加大对社区卫生服务财力投入 社区预防保健经费7年增2.75倍

10:00 上午首发

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 文龙 艳华) 记者从今天上午9时召开的闸北区社区卫生服务综合改革扩大试点推进会上获悉,作为上海开展社区卫生服务最早的区之一,近年来,闸北区在人力、物力、财力、精力上,不断加大对社区卫生服务的投入,社区预防保健经费已从2000年的8万元/万人口,增长到今年的30万元/万人口,居民由此得到了实惠。

## 减少门诊花费

今年1至8月,闸北区各社区卫生服务中心门诊量达139万余人次,较去年同比上升25.30%;门诊均次费用115.45元,较去年全年的118.19元下降2.31%。从今年2月起,各社区卫生服务中

心实行门诊诊查费个人自负部分减免,仅7个月就减免113万余人次,减免金额近800万元。

## 中医特色服务

闸北区卫生局局长王光荣说,闸北区被国家中医药管理局授予“全国中医药特色社区卫生服务示范区”称号,到2006年底,区内9个街道(镇)已全部建成标准化社区卫生服务中心,基本形成了区域医疗中心、社区卫生服务中心、社区卫生服务站覆盖全区的网络。

社区卫生服务中心选派技术过硬的中医医生,经常到社区巡诊,建立了以中医治疗为主的家庭病床。社区卫生服务站以团队形式优化组合,开设了中医简易门诊和传统的诊疗项目,主要开展高血压、脑卒中、慢性支气管炎、老年骨关节病和腰椎间盘突出症等慢性病的防治。

像这样的社区服务中心和站点,目前已覆盖了闸北区全部201个居委会,社区居民基本上步行10到15分钟,就能得到“简、便、廉、效、验”的中医药服务。

## 延长工作时间

据闸北区社区卫生管理中心主任庞连智介绍,为更好地为社区群众服务,闸北区各社区卫生服务中心全部实施错时工作制,率先在全市实行全天候卫生服务,早上提早一小时开诊,晚上推迟一小时下班,满足了上班族的需要;周一至周五开展连续12小时服务,双休日及节假日开展预防保健、康复指导及健康教育等服务。他们开通热线电话,为居民提供24小时电话咨询服务,还与全区1019位重点看护的独居老人结对,提供医疗咨询及上门医疗服务等。

评论 07090710401

(上接第1版)

会议宣布从今年起设立市长质量奖,鼓励企业不断提高产品质量、增强自主创新能力。市委市政府一贯高度重视质量工作,并采取了一系列切实有效的措施。上海市的产品质量总体状况良好,市民消费基本可以放心。会议提出,要认真贯彻落实党中央、国务院近期关于质量工作的一系列重大部署,把质量工作放在更加优先的位置,结合上海特大型城市的特点,着力推进以质取胜战略、品牌战略和标准化战略,全面提升上海质量工作水平,推动经济又好又快发展。

韩正指出,产品质量和食品安全关系人民群众切身利益,关系国家形象,关系上海城市竞争力,我们一定要按中央要求,以对人民群众高度负责的精神,进一步增强做好质量工作的自觉性和责任感。

韩正强调,要着力抓好一项整治,即按照国务院的统一部署,抓好产品质量和食品安全专项整治,让伪劣产品、有害食品出不了厂门、进不了市场,切实维护群众切身利益;着力推进三个战略,即推进以质取胜战略、品牌战略和标准

## 上海将设市长质量奖

化战略,要引导企业采用国际标准和国外先进标准,健全质量考核指标体系,努力造就一大批优秀企业、优势品牌和优良产品。

李传卿在讲话中对上海质量工作所取得的成绩表示肯定。他希望上海在提高质量监管工作水平、加强进出口商品检验检疫,打好产品质量和食品安全专项整治攻坚战,树立中国制造良好形象等方面继续走在全国前列,不断开创质量工作的新局面。

记者从会上获悉,本次专项整



新民随笔

## “教父”破产

吴强

两个月前写《股神“破产”》,因为风光一时的股市“带头大哥”受到警方调查;两个月后从台湾传来消息,同样风光一时的《无毒一身轻》作者、人称“排毒教父”的林光常遭当地检察官起诉,“教父”破产。

“教父”曾一度受到热捧,他的书不管在台湾还是在大陆,都跻身畅销书榜,掀起“养生饮食”热潮。“红薯至上论”和“牛奶致癌论”因其简洁、有力的表达而为“肠(常)粉”们津津乐道。这次他因为“施用诈术鼓动被害人购买产品,放弃正当医疗,延误治疗时机”而遭起诉。检方还指出林光常具有医师、教授资格,谎称曾在大陆做过临床实验及在医院开过门诊。

其实,“教父”走红时,也有人对他提出过异议。可是,这些声音都被有意无意地忽略了。不符实际的吹捧和不负责任的推介的动机不难揣测——利益,出版商的利益、生产那些排毒产品者的利益,支撑了“排毒教父”上演排毒秀。

台湾那位听从“教父”的“教诲”,导致病情恶化的乳腺癌患者是这场秀的受害者;广大不明就里、掏钱买书的消费者也是受害者。他们想要获得健康的良好意愿,被愚弄和欺骗了。

著有《中国健康调查报告》的美国柯林·坎贝尔教授曾发出这样的感慨:“大众对营养知识的渴求程度常常令我惊讶。”在令正宗的坎贝尔教授惊讶的地方,不正宗的林教授恰恰发现了发财的机会。昨天的消息并不完全,我们不知道,林光常及其团队,通过出版和出产,究竟获利多少。

求健康、想发财,是太平盛世老百姓朴素而合理的愿望。一不小心,这些愿望就被人利用了。昨天是“带头大哥”,今天是“排毒教父”,明天会是谁呢?

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## “崇尚科学幸福人生” 系列讲座昨启动

本报讯 昨天上午,东方讲坛“崇尚科学,幸福人生”百场系列讲座在普陀区曹杨新村街道社区文化活动中心拉开帷幕。市有关方面领导和各界代表300多人参加启动仪式。

这一系列讲座由市反邪教协会和东方讲坛联合推出,共邀请近百名资深专家学者参与。专家学者结合各自学术专长,精心准备讲座内容,倡导社会主义荣辱观,弘扬科学精神,宣传反对邪教、远离迷信愚昧。据介绍,系列讲座将深入各区县;配合系列讲座,主办方在文汇报刊登了“崇尚科学、幸福人生”知识竞赛题。

治将围绕三大“重点”开展。

■ 重点产品:农产品、食品、药品、涉及人身健康和安全的产品,以及进出口商品;

■ 重点单位:蔬菜生产基地、规模畜(禽)、水产品养殖场,肉联厂、屠宰场,饲料加工厂,食品生产加工企业及小作坊,农副产品批发市场、生鲜产品超市、小食杂店、小型餐馆,以及药品生产经营企业等;

■ 重点区域:农村和城乡结合部,食品生产比较集中的区域,无证照生产经营问题突出的区域,以及制假售假屡打不绝、反复发生的区域。